

九百街站撐政改 首日簽名18萬

雨豪市民心更豪：「我要投票選特首」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)由逾千個香港各界團體組成的「保普選 反暴力」大聯盟,昨日正式啟動「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動,在全港各區設立903個街站收集市民簽名,匯聚支持立法會通過2017年特首普選方案的主流民意。截至昨晚7時,大聯盟共收到超過18萬個簽名。大聯盟指,雖然昨日黃昏天氣轉差、大雨不止,部分街站提早結束,但市民反應依然熱烈,紛紛踴躍簽名或登記做選民。



工會昨日強陣出擊,啓動100個街站收集市民簽名。梁祖彝 攝



在工會會街站,市民簽名踴躍。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港反對派多番阻撓政改方案通過,企圖讓2017年特首普選落空。工會聯盟「保普選 反暴力」大聯盟發起的全球性大型簽名行動,由昨日起至本月17日開設100個街站,以「反拉布、保民生、做選民」為口號,號召打工仔簽名撐政改,從而爭取合理政治及勞工權利。同時呼籲社會各界踴躍登記做選民,踴躍去拉布議員,讓香港經濟民生得以持續發展。工會昨日開始至本月17日將會在全港開設100個「反拉布、保民生、做選民」街站,呼籲市民簽名撐政改及登記做選民,以表達支持落實普選的訴求,以及對反對派議員不斷肆意拉布阻撓政府施政的不滿。

林淑儀：普選助打工仔爭權益
工會會長林淑儀、理事長吳秋北、副理事長周聯僑,以及立法會議員王國興、郭偉強、鄧家彪等,昨日下午出席在灣仔碼頭橋頭舉行的簽名活動開幕儀式。林淑儀強調,香港政制在回歸後不進步,個個次政改方案通過,全港500萬選民更可以手握「一人一票」普選特首的權利。她相信政治與勞工訴求不可分割,若普選得以落實,將有助打工仔爭取統一兩地假期,取消強積金對沖等權益。林淑儀呼籲反對派議員尊重民意,別割奪港人「一人一票」選特首的權利。她又引述工會較早前的民調指,八成市民皆反對讓拉布,故此呼籲市民登記成為選民,用選票在未來的區議會和立法會選舉中掃走「拉布」議員,以免他們再阻礙民生議案通過,窒礙社會發展。吳秋北表示,街站活動意義在於保障市民的選舉權利,同時促請反對派再阻撓香港經濟民生發展。他強調,現時為政改關鍵時刻,希望每個市民能發聲,支持落實「一人一票」普選特首,同時積極運用投票權利,彰顯選民的力量,使反對派有所顧忌。

王國興：登記做選民表達訴求
王國興批評反對派在議會中大搞拉布,不單令議案「大擠塞」,也令社會在3年內把26億元公帑「掉落鹹水海」,使市民非常「肉赤」。他呼籲市民及勞工階層致力參與簽名行動及登記做選民,以支持政改通過,落實「一人一票」普選,使自身訴求得到表達。

鄧家彪：選議員堵塞拉布漏洞
鄧家彪亦直斥反對派縱容少數激進議員,把拉布變成會議常態,他呼籲市民登記做選民,選出支持修改議事規則的議員,堵塞拉布漏洞。郭偉強亦批評反對派議員一味聲稱否決政改,行為十分不可取。他呼籲市民登記做選民,趕走反對派議員,同時支持落實普選特首,從而直接影響特首施政。

市民：先通過再優化「搞搞震」惹人厭



會比現時更加穩定,市民也有能力選出適合香港的特首,「市民對眼唔係有,有香港500幾萬人揀,點會揀個差的出來,市民眼睇唔係亮嚟」。他又批評反對派在議會中時常「搞搞震」,嚴重阻撓政府施政,惹人反感,甚至會令大家「無飯食」,「香港現在咁好,卻經常被那些人大破壞!」他奉勸反對派珍惜香港這個充滿包容的社會。
有必出聲 凝聚力量
日商香港人鈴木先生表示,落實「一人一票」普選對香港民生制度發展有利,故此參與今次的簽名行動。李婆婆亦強調支持「一人一票」選特首,呼籲反對派別再「搞搞震」,先支持通過方案,將來再尋求優化。
選民揀特首 眼睛雪亮
參與簽名及登記做選民的陳先生強調,非常支持特區政府推出的政改方案,亦期望2017年落實「一人一票」選舉特首。他相信落實普選後,香港



「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動昨日啓動,全港各區共設立903個街站,首日收集超過18萬市民簽名。莫雲芝 攝

街坊：切莫「為反而反」否則「票債票償」

年特首普選,香港市民會十分失望,希望反對派顧全大局,通過政改方案。她批評反對派太過專橫,「樣樣都反對」,對社會沒什麼貢獻,偷竊香港人的普選權也被他們割奪,「香港會玩完」。
民意代表應跟隨民意
專程前往中環「旗艦站」街站簽名的陶小姐批評,反對派經常以「真普選」誤導市民,「他們都講不出何謂「真普選」,直斥他們「為反而反」。她質疑反對派以「民意代表」自居,在政改問題上卻從未跟隨民意,十分荒謬,又指香港作為中國的一個特區,「特首必須是愛國愛港,有何問題呢?」
行一步好過原地踏步
退休人士梁女士直言,自己從來沒有投票給反對派,批評他們執意否決政改,只是想搞亂香港。她指「行一步好過原地踏步」,反對派應與中央政府加強溝通,尋求共識,而非與中央「對着幹」。
普選制度永遠可優化
前往街站簽名的股市評論員林家亨表示,任何民主制度都不能一步登天,「唔係一開始就

「票債票償」。
不要割奪港人普選權
從事會計的周女士則說,倘無法落實2017

昔無民主焗捱 今有普選不要?

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政改方案獲得香港社會廣泛支持,即使未滿18歲的中學生雖未合資格參與簽名行動,卻也希望香港可以如期實現特首普選。一名不願透露姓名,身穿「香港基督少年」制服的中學生,昨日陪同母親參與簽名行動後表示,「一人一票」普選特首是港人多年來的願望,「港人又要反對呢?」他質疑部分港人是否被「龍鳳」,明明特首普選機會已在眼前,反對派議員卻偏要把它「擱走」。
面對路人指罵 冷靜理性回應
該中學生接受傳媒訪問期間,一直被一名旁觀的女子指罵,質問他為何覺得香港人是「推」,但該學生繼續冷靜對答,沒有與其爭執,「點解係推?因為香港人以前都無民主,但如果立法會通過政改,全香港500萬選民就可以「一人一票」選特首。」
這位同學又表示,相信港人不希望政制停滯不前,倘今次無法把握機會,無人知道何時才能落實特首普選,「行出一步好過原地踏步」,又認為經普選產生的特首,施政一定會更貼近民意,「2017年有特首普選,可以保障(特首)是按市民意願做事。」

繼去年發動183萬市民簽名反對「佔領」行動成功後,「保普選 反佔中」大聯盟更名為「保普選 反暴力」大聯盟,並於昨日起一連9日舉行「保民主 撐政改 反拉布 做選民」大型簽名行動,呼籲市民支持特區政府的2017年特首普選方案,並即場登記做選民,利用手中選票懲罰否決方案的立法會議員。

街站人氣旺盛 曾德成林村簽名
大聯盟昨早11時於中環華人行外的旗艦站舉行啟動禮,發言人周聯、吳秋北、執委會成員陳勇、蔡毅等人均出席。現場有超過30名義工派發傳單,呼籲港人出聲支持普選方案。立法會議員、港區全國人大代表、全國政協委員等香港各界人士,亦分別到不同街站簽名,表明支持立法會通過普選方案。

昨日署任政務司司長的民政事務局長曾德成,在大埔林村普願樹廣場街站簽名,成為首名簽名的問責官員(見另稿)。有團體領銜、陸、空三路全面宣傳「撐政改」訊息,立法會議員、港區全國人大代表、全國政協委員等香港各界人士,亦分別到不同街站簽名,表明支持立法會通過普選方案。

周融：踴躍發聲 圓百年普選夢
周融表示,目前最重要是「選票有say,政改有機」,港人要踴躍發聲「撐政改」,令香港可以160多年來首次實行民主普選。他指簽名人數多,將對反對派構成很大心理壓力,令普選方案有機會通過,因為最近有民調顯示,有一半反對派支持者表示香港政改日後可以優化,會轉為支持現時時的方案。他呼籲反對派在全國人大常委會「8·31」決定框架內,提出具體優化建議,並與中央政府和特區政府溝通,是次簽名代表市民希望普選方

周融：信任市民 無需「篤數」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)事隔10個月後,「保普選 反暴力」大聯盟再次發起「保民主」大型簽名行動,由於今次行動主要是針對500萬名有資格選特首的市民,故不用登記身份證,也不接受18歲以下市民及非港人的簽名。大聯盟發言人周融昨日表示,沒有定下達到的簽名數目,但大聯盟不會「篤數」,「要信任港人是誠實、守規矩的」。
大聯盟在中環的「旗艦站」昨日上午11時開始運作,此前已有不少市民排隊等候參與簽名行動。據本報記者現場所見,絕大部分市民均跟從工作人員指示,表明是唯一次簽名,然後在表格上填寫姓名及簽名,並獲發一張印有「我要投票選特首」標語的貼紙。有未滿18歲的小朋友欲上前簽名,但被工作人員拒絕,亦有外籍遊客

黃永光簽名 鼓勵市民發聲

港是國際金融、物流和貿易中心,保持社會繁榮穩定對香港至關重要,但可惜香港近年被政治問題困擾,反對派經常以政治煽動民生和經濟發展,「打開報紙,10版有8版都係講政治」,不單令社會陷於爭拗內耗,亦影響社會和諧穩定。他呼籲大家放下分歧,尋求共識,為國家和香港發展行前一步。
違法「佔領」損害青年
對於反對派組織「民陣」早前揚言,計劃在特首普選方案表決時發動10萬人的圍立法會,本身是香港青年總會總幹事、育有一子一女的黃永光說,去年的違法「佔領」行動為香港帶來深刻教訓,令擔心青年學生再被誤導參與違法活動,「我有好多家長朋友都擔心,十四五歲的小朋友去走旺角、金鐘的「佔領區」,好危險。」
他又指出,欣賞年輕人理想、熱情和活力,鼓勵他們放眼世界和祖國,例如參與內地交流計劃,了解國家發展機遇。